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Сучасний стан розвитку інформаційно-комунікаційної технології руху наземного 

транспорту на основі практичної реалізації синергетичного об’єднання комп’ютерних 

ресурсів усіх учасників дорожнього руху в єдиному інформаційному просторі глобальної 

мережі Internet – від окремого транспортного засобу до корпоративного рівня транспортної 

організації є основою розв’язання задачі інформатизації цих процесів, завдяки стрімкому 

розвитку як інформаційних ресурсів так і інформаційного стану транспортних систем [1]. 

Для автомобільного транспорту (АТ) України постійно розробляються і 

впроваджуються нові проекти інтелектуальних транспортних систем  Intelligent Transport 

Systems (ITS), що наближають забезпечення вимог систем глобального моніторингу для 

отримання технічної інформації про окремі транспортні засоби (ТЗ). Такі проекти сьогодні в 

різних поєднаннях передбачають набори функцій ITS для ТЗ із сформованого переліку 

відомих пропозицій, а саме, подача сигналу тривоги при нападах; подача сигналу тривоги 

при ДТП; інформування про місцезнаходження ТЗ; контроль стану вантажу або кузова ТЗ; 

відео контроль роботи водія і перевезення пасажирів; реєстрація порушень правил 

дорожнього руху; регулювання дорожнього руху; збір платежів на платних дорогах і 

стоянках; збір, узагальнення та передача водіям метеоданих; інформування водіїв через 

бортові пристрої та динамічні табло; обмін даними між ТЗ в транспортні потоки (ТП), тощо 

[2, 3]. Всі ці групи функцій в залежності від вимог можливо поєднати як раз в системи 

транспортної безпеки, системи глобального моніторингу для отримання технічної 

інформації про окремі автотранспортні засоби, тощо. 

Всупереч вимогам системного підходу функції ITS формують і використовують на АТ 

України без наукового пов'язання з рішенням сучасних проблем АТ (в тому числі 

формування систем глобального моніторингу), шляхом безпосереднього перенесення їх і вже 

апробованого фахівцями досвіду на існуючі ТЗ, а саме - технології супутникового 

диспетчерського стеження за рухомими об'єктами [3]. Таке застосування функцій ITS не 

забезпечує сьогодні і не забезпечить в майбутньому вирішення задач моніторингу та 

ідентифікації ТЗ в ТП, інших проблем транспортної безпеки на АТ, а лише частково 

пом'якшить їх наслідки та умови експлуатації.  

Для власників ТЗ такий підхід взагалі не обіцяє окупності застосовуваних систем і 

відповідно вкладених коштів. Сьогодні відсутня повноцінна законодавча, нормативна і 

методична база використання засобів ITS на АТ з необхідними функціями. Крім цього, 

отримали свій розвиток нові професії на АТ, а саме оператори перевізної діяльності 

(системний адміністратор, диспетчер навігаційної системи, тощо); фахівці «віддаленого 

діагностування» за супутниковими каналами, тощо. 

Для формування структури бортового комплексу ІТS, при створенні системи 

моніторингу, безпосередньо на транспортних засобах, врахування функціональних 

можливостей інтелектуальної транспортної системи моніторингу ТЗ, доцільно визначити, 

узагальнити та порівняти наявні відомості про застосування ITS на ТЗ, що буде 

продуктивним тільки для таких складових їх проблем і таких варіантів рішень, для яких буде 

істотною інформатизація ТЗ і АТ в цілому. Для цього необхідно системно вирішити задачу, а 

саме виконати обґрунтування перспектив формування систем моніторингу для отримання 

технічної інформації про окремі ТЗ, що експлуатуються в Україні. 

Більш продуктивно і методологічно коректно для автотранспорту України було б 

обґрунтовувати функції інтелектуальної транспортної системи ITS  на транспорті. При цьому 

потрібно сформувати технічні і технологічні засоби для задоволення функцій ITS, виходячи з 

потреб самого автотранспорту, потреб у суто інформаційному забезпеченні вирішення його 
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проблем формування систем глобального моніторингу для отримання технічної інформації 

про окремі транспортні засоби (ТЗ) та аналізу можливостей ITS для вирішення цих рішень.  

Першорядним завданням наукового обґрунтування функцій ITS на автотранспорті 

повинно бути вишукування таких рішень цих проблем, де частка інформаційного 

забезпечення буде вирішальною при мінімумі витрат за сукупністю складових цих рішень 

[2].  

Так, для формування глобальної системи моніторингу засобів транспорту необхідно 

вирішити найгостріші проблеми автотранспорту в визначеному напрямку (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1 -  Основні проблеми формування глобальної системи моніторингу засобів 

транспорту 

 

Для обґрунтування функцій ITS кожну з проблем необхідно розділити на складові з 

тим, щоб визначити мінімальний перелік необхідних рішень і проблемні об'єкти.  

Для прикладу застосуємо методологію ієрархічної побудови дерева цілей до побудови 

«дерева рішень» проблеми формування систем глобального моніторингу для отримання 

технічної інформації про окремі автотранспортні засоби.  

Для наочності підпроблеми, яка потребує вирішення, сформулюємо її відразу у 

вигляді системи підцілей (завдань), які забезпечують вирішення вихідної проблеми. Для 

переходу до функцій ITS необхідно за кожним завданням визначити проблемні об'єкти. Саме 

для таких проблемних об'єктів потрібна інформація і, саме для них, застосування ITS буде 

найбільш результативним [2]. Обов'язковим (хоча не єдиним) компонентом виключення 

загрози служить інформатизація проблемних об'єктів. Стосовно до напрямків і об’єктів для 

забезпечення формування систем глобального моніторингу для отримання технічної 

інформації про окремі ТЗ, проблемними об'єктами будуть, зокрема наступні (рис. 2). 

Зважаючи на багатоваріантність вирішення проблеми і залученість до неї різнорідних 

об'єктів, запропоновані подрібнення наближені не до варіантів рішень проблеми, а до 

проблемних об'єктів – тобто джерел існуючих загроз. Система цих об'єктів сьогодні реально 

існує для кожної проблеми, достатньо вже відома і тому, в своєму описі, не допускає 

альтернатив. З такими об'єктами пов'язана будь-яка зі складових і будь-який варіант 

вирішення кожної з виділених підпроблем [1].  
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Рис. 2 - Запропонована система вирішення основних проблемних напрямків і об’єктів для 

забезпечення формування систем глобального моніторингу для отримання технічної 

інформації про окремі ТЗ  
 

Застосування ITS буде продуктивним тільки для таких об'єктів і складових проблеми 

формування систем глобального моніторингу, для яких буде значущим розвиток 

інформаційного забезпечення і результатів, отриманих від впровадження ITS. 
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